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地域経済を支える

財務局って ？？
財務局は、財務省の総合出先機関として位置づけられており、
税以外の財務省の業務を地域において実行しているとともに、

金融庁からも事務委任を受けています。

組織としては、全国に１０か所の局・支局があるほか、
４０か所の財務事務所や１３か所の出張所があり、

約４,６００名の職員が、
地域経済を支える様々な業務に携わっています。

東北財務局の機構図
東北財務局の管轄は、青森県、岩手県、秋田県、宮城県、山形県、福島県の東
北６県です。
勤務先は、東北財務局本局（宮城県仙台市）のほか、５つの財務事務所（青森

財務事務所・盛岡財務事務所・秋田財務事務所・山形財務事務所・福島財務事
務所）の６箇所となります。
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財務局



証券取引等の公正性・透明性を確保し、投資家

を保護することも、財務局の役割の１つです。具体
的には、証券会社等に対する検査・監督のほか、イ
ンサイダー取引や相場操縦等の違法行為の監視を
行っています。違法行為に対しては、証券取引等
監視委員会と連携して、課徴金の賦課や検察官へ
の告発を行うための調査を行います。

企業へのヒアリングや地域経済に関するデータ

を収集・分析して、地域の経済情勢をタイムリーに
把握し、四半期毎に財務大臣や財務省の幹部に報
告しています。財務省では、報告された各地域の
経済情勢を踏まえ、各種マクロ経済政策を企画・
立案していくことになります。

財務局は、国有財産の管理・処分事務の実務を

担当しています。適切に管理や売却等の処分を行
うことはもちろんですが、介護施設設置のために
定期借地権を利用した国有地の貸付など人々の
安心につながる活用、地方都市や大都市の再生に
つながる活用など、新たな取組みにも力を入れて
います。また、観光地として有名な松島や兼六園、
都市部の憩いの場として活用されている日比谷
公園や大阪城公園も国有財産であり、地元市町村
に貸付を行っているものです。
さらに、平成23年3月に発生した東日本大震災
においては、被災者を国家公務員宿舎に受け入れ
たほか、国有地を仮設住宅用地や被災車両置場と
して利用できるよう、各自治体に対して無償で貸
付を行っています。

財政投融資とは、国による、長期・低利資金の融

資、出資の活動です。各財務局は、地方公共団体
が、学校、病院、上・下水道、社会福祉施設等を建
設する資金を必要とする場合に、財政融資資金を
貸し付けています。身近な例では、仙台市地下鉄
東西線の建設資金の一部にも財政融資資金が使
われています。
また、資金の貸し手としての立場から、貸付先で
ある地方公共団体の財政状況を把握するための
ヒアリングを行っています。

＜予算執行調査＞
国は毎年、社会保障や公共事業等の様々な行政
需要を満たすため、予算編成を行っています。財
務局では、予算の使い方が非効率となっていない
か、無駄な部分が生じていないか、といったチェッ
クを予算の執行段階で行います。調査結果は、財
務省主計局へ報告され、翌年の予算に反映されま
す。

＜災害立会＞
地震や台風などで道路等の公共的な施設が被害
を受けたときには、現地にて災害の状況や国が負
担する復旧事業費の金額を確認するなどして、少
しでも早く災害復旧が行われ、生活環境の安定が
図られるよう努めています。
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国の予算 財政投融資

国有財産の
有効活用

地域経済の調査

地域金融機関とは、地方銀行のほか、地域に密

着している信用金庫や信用組合です。地域金融機
関は、事業者等への資金繰り支援や事業再生支援
等を担う、地域経済を支える重要な存在です。
財務局は、こうした地域金融機関に対する検査
や監督を担当しています。継続的なモニタリング
や立入検査を通じて、金融機関の財務の健全性や
リスク管理の状況をチェックするとともに、必要が
あれば業務改善命令等の権限も行使します。こう
した取組みにより、財務局は、預金者保護という
重要な役割を果たしています。

地域金融機関の
検査・監督

証券取引等の
監視



●事務所の雰囲気

職員は３０数名と本局に比べると少人数ですが、ワ

ンフロアであることから所内全体の見通しもよくアッ
トホームな雰囲気です。
また課の人数も少ないことから、課長も含めて業務
の相談等はとてもしやすいです。

●若手職員が第一線で活躍

当事務所には課員クラスの若手職員が10名

おりますが、皆さん第一線で活躍しています。
各課の業務に関してはもちろんのこと、広報
活動の面でも小中学生向け講座の講師やアド
バイザーのほか、子育て世代向け講座の講師等
として、多方面で活躍しています！

●イベントなど

秋田県では夏の竿燈まつり、冬のなまはげまつり、

かまくらなど季節を飾るイベントが多いです。また、
事務所職員有志でお花見会や若手職員の懇親会を
開催したり、若手職員有志でイベント（大曲花火大
会）へ出かけるなど、親睦を深めています。

財 務 事 務 所 の 紹 介

秋田財務事務所

山形財務事務所

●事務所の雰囲気・特徴

山形財務事務所は、閑静
な住宅街にあり、落ち着い
て仕事ができます。
また、山形－仙台間は、高
速バスや電車でおよそ１時
間。本数も多くアクセスは
バッチリです！実際に仙台
から通勤している職員も多
くいます。
職員数は約３０名で精鋭ぞ
ろいです。真剣ながらも明
るく楽しい雰囲気で仕事を
しています。

●若手職員の活躍

所属課の業務はもちろんのこ

と、学校や地域団体などに向け
て行う、財政や金融教育に関す
る広報活動（出前講座）などを通
じて、若手職員が活躍する機会
がたくさんあります。

●イベント・名物

山形の風物詩といえば芋煮です。
職員有志で事務所近くの河川敷で
芋煮会を行っています（近年はコロナ
のため自粛中・・・）。

また、山形の食を語るうえで、そ
ばやラーメンは外せません！各地
の名店でのランチは出張時の楽し
みでもあります。さくらんぼを筆頭
に、全国に誇れる美味しい果物も
たくさんあります♪

しっかり食べて午後の仕事に
備えます。

デカ盛りサイコー！

みなさん、しっかり聞い
てくださいね！
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職員有志での納涼会！！！

若手職
員が講
師に！



事務所は、岩手県庁向かいの

合同庁舎の4階にあります。官公
庁街のため、付近に飲食店が立ち
並んでおり、美味しいランチの場
所も多くあります。庁舎前の通り
では、さんさ踊りやシティマラソ
ンなどのイベントが行われ、特等
席で観覧することができます。
また、オフィス内はワンフロアで
全職員が見渡せる風通しの良い
職場です。なにか困ったことが
あった際には、周りの職員が率先
して助けてくれます。

有志によるイベントも多く

開催され、業務後の懇親会は
もちろん、ボウリング大会や
お花見など、様々なイベント
が企画されています。

●事務所の雰囲気・特徴

●イベント
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青森財務事務所

青森財務事務所は青森市の中心街にほ

ど近い好立地。向かいの青い森公園には
コンビニがあるほか、周辺には食料品店
や飲食店も多いので、買い物やランチ、仕
事帰りの交流会にも便利！働きやすい環
境で思い切り仕事ができます。

●好立地な事務所
青森県には、津軽地方、南部地方、下北地方の３つの地

域があり、それぞれに個性豊かな食、文化、方言があって、
皆さんを魅了します。リンゴ、マグロ、ニンニク、ラーメン、
雪景色、霊場、津軽弁、南部弁などなど。仕事で県内を
巡って、あなたの五感をフル活用してください！

●個性豊かな地域文化

青森と言えばねぶた祭り！2023年は4年ぶりのフルスペック開催となり、大いに盛り上

がりました。
他にも弘前ねぷた、五所川原立佞武多（ごしょがわらたちねぶた）、八戸三社大祭など魅力的な祭
りがいっぱい。
青森の熱い夏祭りを是非体感してください！

●燃える夏祭り！

盛岡財務事務所

職員有志
での

わんこそば
対決！

福島財務事務所

●好立地な新築の庁舎

令和５年５月に福島市役所そばの新築の合同庁

舎に引っ越しました。ピカピカの新庁舎で仕事が
できます！
若手職員の多くが入居する宿舎は庁舎から徒歩
圏内にあり、通勤経路にスーパーもあるなど、住環
境も良好です。
最寄りの福島駅は仙台まで新幹線で約20分と
なっており、仙台から通勤している職員も少なく
ありません。

福島県は広大なため、出前講座や土地の調査といった出張の際は、１日
がかりとなることも多く、お昼にはご当地ラーメンやソースカツ丼といった
県内各地の名物を楽しむこともできます。

●特徴

当事務所には約４０名の職員が在籍し

ています。職員同士の距離が近く、とて
も風通しの良い職場です！
若手職員の数も多いため、よく若手で
の交流会を開催しています。

●事務所の雰囲気

有志で
ねぶた祭りに
参加！！

さんさ
踊り！

R５.3月完成！

事務所は、岩手県庁向かいの

合同庁舎の4階にあり、さんさ踊
りやシティマラソンなどのイベン
トが行われる中央通りに面してい
ます。官公庁街のため、付近に飲
食店が立ち並んでおり、美味しい
ランチの場所も多くあります。
また、オフィス内はワンフロアで
全職員が見渡せる風通しの良い
職場です。なにか困ったことが
あった際には、周りの職員が率先
して助けてくれます。

有志によるイベントも多く

開催され、業務後の懇親会は
もちろん、ボウリング大会や
お花見など、様々なイベント
が企画されています。

●事務所の雰囲気・特徴

●イベント



先輩職員からのメッセージ

たにふじ りょう

谷藤 涼

>>>略歴
令和４年４月 東北財務局採用

理財部金融監督第二課
（現職）

同期で１枚！
充実した日々です♪
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秋葉先輩からのメッセージ

あきば みさと

秋葉 美里

>>>略歴
令和5年４月 東北財務局採用

総務部経済調査課
（現職）

令和5年度採用の秋葉と申します。

【業務について】
私の所属する経済調査課では、東北の経済動向について公表するため、資料の分析や企業へのヒアリ
ング、法人企業統計調査などの統計調査を行っています。１年目から担当を持たせていただき、自分で
ヒアリングや分析を進めたり、上司から知識を共有していただいたりと毎日新しい学びがあります。

【試験について】

大学の公務員講座を受講していました。採用までは非常に長丁場です。勉強を開始する時期にもより
ますが、いかに試験に向けての努力を継続できるかが重要だと思います。
私は、同じ立場の友人と一緒に大学にこもって勉強をしたこと、息抜きとしてサークルやアルバイトを
続けていたことで、最後まで頑張ることができました。激励しあえる友達や応援してくれる周りの方の
存在は大きかったです。

学習方法について、私は必要な科目すべてに毎日少しでも触れるようにしていました。苦手な科目は

どうしても後回しにしがちだったのですが、勉強を始めるハードルが下がりました。この学習方法に

よって、安定した点数を取れるよう

になったと思います。

【最後に】

私が、最終的に財務局を選んだ決め

手は、説明会で感じた職員の方のあ

たたかさでした。入局した今でも

同期と七夕祭りへ☆

谷藤先輩からのメッセージ

皆さんこんにちは！令和4年度採用の谷藤と申します。現在は金融監督第二
課で、金融機関の監督業務をしています。

【試験について】
私は公務員系の専門学校で2年学びました。１年目で試験に出る科目を一通
り勉強し、あとは本番まで、ひたすら過去問を解いていました。試験科目はパ
ターンを覚えれば解けるようなものが多いので、基礎固めができたら過去問を
解きまくるのがおすすめです。
面接については、場数を踏むことが一番だと思います。私自身、いろんな公務
員試験の面接を受けてどんどん上達していったので、機会があれば積極的に受
けてみるといいと思います。

また、志望するうえで、説明会など
に参加することは大事だと感じまし
た。私は実際に職場に訪問してみて、
ここで働いてみたいという気持ちが
強くなり、勉強のモチベーションが
上がりました。

自分が志望する職場の環境や職員の雰囲気などを、直接目で見て、肌で感じること
ができるいい機会なので、ぜひ参加してみてください。

【最後に】
大卒者が多い中での受験だったので、多少の劣等感を感じて落ち込むこともあり
ましたが、今まで頑張ってきた自分を信じてあげたことが、いい結果につながったの
ではないかと思っています。皆さんも自分を信じて全力で取り組んでみてくださ
い！応援しています！

イメージは変わらず、周りの先輩は私の成長につながるようご指導してくだ
さったり、何かあれば気にかけてくださったりと、恵まれた環境で業務ができて
いると感じます。また、私自身も先輩方のようになれるよう向上心を持って仕
事に取り組めています。
財務局に興味を持ってくださっている皆様にとって、少しでも参考になれば

嬉しいです。



村岡先輩からのメッセージ

むらおか たくや

村岡 拓也

>>>略歴
令和４年４月 東北財務局採用

理財部主計第二課（現職）

令和４年度採用の村岡と申します。現在は主計第二課に所属し、国の予算に関する業
務を担当しています。
私は、一度民間企業に入社してから公務員試験を受験し、東北財務局に入局しました。
民間と公務員の２度の就職活動を通して大切だと感じたことは、「自分のキャリアは自
分で正解にする」ということです。皆さんの納得感ある意思決定の後押しができれば幸
いです。

【試験対策】
予備校の通信講座を受講して対策を行っていました。最初は独学での対策も検討しま
したが、公務員試験は科目数が多く、スケジュール管理も重要でしたので、ノウハウのあ
る予備校を活用することにしました。私は仕事を辞めて、短期集中型で対策に専念して
いましたが、仕事をしながら対策をする場合でも、予備校を活用することをおすすめし
ます。科目にメリハリをつけながら対策ができるため、効率良く勉強することができま
した。

の「実施計画承認事前調査」を主に行っています。デスクワークだけではなく、実際に
現場へ行って、視察やヒアリングを行う機会もあります。
国の予算を扱う責任や事業のスケールの大きさを実感できる仕事だと感じていま
す。

【最後に】
キャリアチェンジ、キャリアアップのチャンスは自分次第でいくらでもあると思いま
す。ぜひ色んな側面から社会を見て、じっくり自分と向き合ってください。その先の
選択に東北財務局があれば、大変嬉しく思います。頑張ってください！
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松山先輩からのメッセージ

【仕事内容】
財務省本省と連携しながら、各省各庁
で実施している事業に対し、予算執行の
現場に近い“地域の目線”から改善の余
地がないかを調査する「予算執行調査」
や、道路や河川などの公共事業の予算
をより効率的・効果的なものにするため

まつやま ゆい

松山 唯
>>>略歴
令和５年４月 東北財務局採用

盛岡財務事務所理財課

初めまして！令和5年度採用の松山と申します。財務局に興味をお持ちいただきありがとうござ
います。私が現在担当する業務や公務員試験対策についてお話ししたいと思います。

【業務について】

私が所属する盛岡財務事務所理財課では、金融に関する業務を行っています。銀行や信用金庫・信

用組合などの預金取扱機関から保険会社、商品券やプリペイドカードを発行する前払式支払手段発

行者に至るまで、幅広い業態から提出される届出や申請を処理しています。

最近は、金融リテラシー向上のため、金融経済教育講座や金融犯罪被害防止講座も積極的に行っ

ています。

【試験対策】

大学の公務員講座を受講していました。コロナ禍で授業はすべてオンデマンド配信だったため、モ

チベーション維持に苦労したのを覚えています。

講義動画を見た後は、ひたすら問題集を解きました。似た問題を連続で解くと流れで理解した気に
なってしまうため、急にどの問題が出ても解けるよう、解く分野に偏りがないようにしていました。
問題集を２～３周回すなかで、間違えた問題、わからなかった問題、迷いながら選択した問題を
チェックし、苦手な問題は何度も解いて克服しました。
計画は１週間単位で大まかに立て、全く勉強しない日があってもほかの日で挽回できるようにしま
した。友人と遊ぶなど気分転換しながら勉強できたと思います。

面接は何人かに見てもらい、回数をこなすことが大事だと思います。最初は緊張してしまうと
思いますが、志望先の情報を得て志望理由ややりたいことが明確になってくると、面接でお話し
できることが楽しく思えてきます。また、説明会への参加も重要です。何度か参加するうちに、職
場ごとの雰囲気の違いや各機関が特にアピールしたいことが分かりますし、採用担当者に顔を覚
えてもらえることもあります。私は、財務局の説明会やインターンシップに複数回参加し実際の雰
囲気を感じてみて、財務局への志望度が高まりました。迷ったらとりあえず会って、話を聞いてみ
てほしいです。
【最後に】
就職先を決めるのは大きな決断であり、不安に感じたり悩んだりすることが多くあるかと思い
ます。就職してみて思うのは、あのときの苦労は就職後も無駄にはならないということです。（入
局後、説明会でお話しした若手職員の方と再会して盛り上がることもありました。）「ここがい
い！」と強く思える職場を見つけるためにも、皆さんには積極的に行動してほしいと思います。皆
さんと今後一緒に働く仲間としてお会いできれば嬉しく思います。

休日に同期とコテージへ☆

リレーマラソンに出場！

先輩職員からのメッセージ



星 先輩からのメッセージ

ほし まさき

星 将生

>>>略歴
令和４年４月 東北財務局採用

福島財務事務所
財務課
（現職）

皆さん初めまして！福島財務事務所財務課の星と申します。財務局に興味を持ってくださった方のお役

に立てればと思います。

【試験対策について】

大学の公務員講座を受講していました。基礎固めが終わった後は、とにかく過去問を解いていました。ま

た、始めは答えを見ながら問題を解き、「なぜこの選択肢が間違っているのか」、「なぜこの答えになるのか」

を意識して取り組みました。 さらに、財務局の説明会に何度も参加したり、他の自治体や官庁の説明会に

も参加することで多くの方と話をする機会を作り、志望動機を固めていきました。

【業務について】

現在は地方公共団体に対し、国の資金である財政融資資金を貸し付ける業務を行っています。また、資金

の貸し手の立場から、地方公共団体の財務状況についてのヒアリングを実施し、財務状況の改善に向けてア

ドバイスをする業務も行っています。財務局では、研修やサポート体制が整っているほか、職場の雰囲気は

とても温かく、ワークライフバランスも充実しているのでとても働きやすい職場だと実感しています。

【財務事務所について】

私が勤務している福島財務事務所の職員数は

約40名程です。財務課以外の方と話す機会も

多く、若手職員だけで懇親会を開いたりするな

ど少人数の事務所ならではの良さもたくさん

あります。

東北各地配属での同期会👍

先輩職員からのメッセージ

おのでら けんと

小野寺 健人

>>>略歴
令和４年４月 東北財務局採用

秋田財務事務所
管財課
（現職）

皆さんこんにちは。令和4年度採用の小野寺と申します。現在は秋田財務事務所管財課で国有
財産の管理処分の仕事をしています。

【業務について】
具体的には、すでに機能を失った昔の道や水路などの国有地（旧法定外公共物）について取り
扱っています。国有地が住宅敷地の一部として使用されているケースも少なくなく、その場合は
地域の皆さんに国有地をお売りしたり、貸付を行ったりしています。毎日が新しいことの連続で
すが、その都度上司や先輩方から丁寧に指導していただいているので、充実した毎日を過ごせて
います。
また、管財課は現地に赴くことが多く、地域住民の方と関わる機会が多い部署ですので、地域
貢献できる課だと感じています。

【勉強方法について】
公務員予備校を利用しました。本格的な受験を受けること自体が初めてで勉強方法が全く分か
りませんでしたが、予備校の講師陣は質問に対して的確な回答をくださったので、私にとても
合ったやり方だったように感じます。教材はすべて3周以上繰り返し解くようにし、問題を見たら
瞬時に解法が出てくるまでやりました。

公務員試験で記憶に残っている
ことは、筆記よりも面接が難し
かったことです。面接だからと

いって変にかしこまらないことが
重要だと思います。同級生が次々
に内定を決めていく中、試験対策

のモチベーションを維持すること
は簡単ではないと思いますが、負
けずに努力を継続してみてくださ

い。
【最後に】
初めてのことに戸惑うこともありますが、公私ともに充実した毎日を過ごせています。
皆さんがこれを機に財務専門官に興味を持ってくだされば幸いです。皆さんと働ける
ことを楽しみにしています。

秋田財務事務所若手の会✨
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小野寺先輩からのメッセージ

【最後に】

就職先を決めるにあたっては不安や悩みもあると思います。周囲の意見や噂もたくさん

聞くかもしれませんが、「自分はここで頑張りたい」と思える職場を見つけることが大切だ

と感じています。そして、その選択肢の一つに財務局を選んでくださるとうれしいです！

皆さんと一緒に働ける日を楽しみにしています！

筆者です

同じ課の同期です（笑）



係長級 本省係長 庁係長

高等理論研修

実務研修

地方実務研修

係 員

不動産鑑定理論研修

通信研修

地方基礎研修

国際財務理論研修

基礎研修

本省係員 庁係員

配属別転課者研修

海外留学

国内留学

新任上席クラス研修

補佐級

（上席官級）
本省補佐 庁補佐

本局課長

新任課長クラス研修

主要課長クラス研修

管理監督者研修 他財務局課長

部長
財務事務所長

等

上級管理セミナー

（注）現在の財務局Ⅱ種職員（現：財務専門官）を例にした昇進モデルであり、本人の能力や経験、勤務成績等によって昇進することになります。中央研修 地方研修

８～９年目
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財務専門官採用試験合格

財務局 財務省 金融庁

採用決定
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基礎研修・開講式 国際財務理論研修・海外研修 大学院への派遣研修

キ

ャ

リ

ア

サ

ポ

ー

ト

シ

ス

テ

ム

職員のキャリアパスに応じた研修体系の下で、財務
に関する専門知識の習得のための研修の強化に取
り組んでいます。
研修は、財務省研修所（東京都北区）で実施する中
央研修、各財務局で実施する地方研修、自学自習の
通信研修の３つから構成されています。

基礎研修（一般職員向け）

＜中央研修＞

■基礎研修（50日程度）

財務省研修所を会場に、本省・財務局に新規に採
用された職員全員を対象に、採用直後の4月から約
2ヶ月間全寮制で実施します。ここでは財務省職員と
しての基礎知識、ビジネスマナーに関する講義のほ
か、財務局が所掌する幅広い業務について体系的に
学びます。

＜地方研修＞

■地方基礎研修
上記中央研修終了後、各財務局において、地域の
実情に応じた基本実務、専門実務を修得するための
研修を実施しています。

■配属別転課者研修（経済調査、財務、金融、管財の４コース）
新たな業務の系統に異動した職員を対象に、配属
先の系統別に実務に関する基礎知識を習得するた
めの研修を実施しています。

実務研修（役付職員向け）

業務に必要な専門的・実務的知識や理論を習得させ
るためのもので、約40コースを設け、財務局のほと
んどの業務をカバーしています。

＜中央研修＞
経済調査事務研修、主計事務研修、融資事務研修、
モニタリング実務研修、市場監視基礎研修、国有財
産総合研修、国有財産審理事務研修 など

＜地方研修＞
国有財産事務研修、初任検査官研修、証券取引研
修 など

特別理論研修（中堅係員から係長向けの公募制研修）

財務専門官の中核的人材を育成するために、よ
り高度な専門知識・理論や教養等を習得するため
の研修を実施しています。

＜中央研修＞

■国際財務理論研修
（国内20日程度、海外10日程度）
中堅係員以上を対象に、業務の国際化に対応し
た国際財務報告基準等の知識を習得させるもの
です。国内研修と海外研修で構成されます。

■不動産鑑定理論研修（年3回20日程度）
不動産に関する行政法規、不動産鑑定理論に関
する高度な知識を習得させるための研修を実施
しています。

■高等理論研修（50日程度）
係長級を対象にした公募・選抜型研修で、高度
な経済・法律理論、実践的実務、及びマネジメント
能力を付与し、今後の財務局行政の中核となりう
る職員を養成します。

通信研修

職員の自己啓発を支援する研修です。業務に関
する知識等の取得のため、「財務会計」「宅地建物
取引理論」「金融」「ファイナンシャル・プランナー」
「ビジネス実務法務」「中小企業診断技能」「英語」
等の各コースを用意しています。

給与
職員初任給：196,200円（地域手当を含まない）
（令和６年１月現在）
その他にも、扶養手当・通勤手当等の各種手当が、
規定に基づいて支給されます。

勤務時間・休暇
勤務時間は原則として週38時間45分です。
休日は土曜、日曜、祝日法による休日、年末年始
（12/29～1/3）です。
このほかに、年次休暇（年20日。採用の年は15
日）や夏季、結婚等の特別休暇があります。

福利厚生
組合員となる国家公務員共済組合では、各種の
給付事業（病気・けが等）や福祉事業（医療・貯金
等）を行っています。

勤務条件・福利厚生

研 修

9
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仕事と子育ての両立支援

財務局では、仕事と子育ての両立にも積極的
に取り組んでいます。
国家公務員には、育児休業や産前・産後休暇、
短時間勤務等の制度がありますが、財務局では、
できる限り多くの職員がこれらの制度を活用で
きるよう、また女性の一層の活躍を推進するた
め、「財務局女性職員活躍とワークライフバラン
ス推進のための取組計画」を定め、職員が安心
して働き続けられる職場環境を目指しています。

なお、女性職員の育児休業取得率は100％と
なっているほか、男性職員の育児休業取得の促
進にも取り組んでいます。

人 事 担 当 者 よ り

いかがだったでしょうか。私たち東北財務局は東北地方における財政、金融・証券、国有財産など
の幅広い仕事を通じて皆さんの暮らしをバックアップしています。
そして、みなさんの先輩たちも、その一員として様々な分野で活躍しています。
法学部や経済学部でなくても大丈夫！資格がなくても大丈夫！明るく、意欲的な方を求めていま
す！！理系の方も大歓迎です！

私たち東北財務局の仕事に関心をもっていただけたなら、ぜひ財務専門官採用試験の受験を検
討してみてください。

みなさんと一緒に働ける日を楽しみにしております！

東北財務局総務部人事課人事係

最近の採用実績（財務専門官）

・結婚休暇（5日間）の取得促進→目標：可能な限り該当職員の100％

・男性の育児参加のための特別休暇（5日間）の取得促進→目標：可能な限り該当職員の100％
・配偶者出産休暇（2日間）の取得促進→目標：可能な限り該当職員の100％

・産後パパ育休（1ヶ月以上目標）
・代替職員の確保
・育児休業中職員への職場情報等の提供

・復職時の不安解消、円滑な業務運営のため、職場研修、各種制度の説明等実施
・研修参加の際の受講延期等の配慮

・3歳未満の子どものいる職員について、超過勤務が免除される制度の周知
・育児短時間勤務等を取得している職員に対する就業時間の配慮等

・職員への周知、情報提供の充実
・年休を取得しやすい環境整備→目標：全職員が16日以上の取得
・フレックスタイム制、テレワークによる柔軟な働き方

結婚

出産

育児休業

子育て期間

職場復帰

ライフサイクル
全般

子
育
て
ラ
イ
フ
サ
イ
ク
ル

仕 事 と 子 育 て の両立を支援する制度の 概 要

東北財務局では、次世代の人材育成及び財務行政への理解を深めていただくことを目的に、
業務体験ができるイベントを実施しております。※詳細はホームページに掲載いたします

ぜひ、ご参加ください！！

お知らせ

男性 女性 合計 男性 女性 合計 男性 女性 合計

88 58 146 103 64 167 102 79 181

うち東北財務局 3 5 8 11 6 17 11 8 19

採用者数

令和3年度 令和4年度 令和5年度
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財 務 専 門 官 に な る た め に

お問い合わせ先

財務省東北財務局総務部人事課

〒980-8436

宮城県仙台市青葉区本町3-3-1仙台合同庁舎B棟
TEL：022-263-1111 FAX：022-217-4093

東北財務局ホームページ
https://lfb.mof.go.jp/tohoku/

財務局では、平成24年度（平成25年度採用）より「財務専門官採用試験」の合格者から職員を採用しています。

県警察本部
宮城県庁

仙台市役所

仙台第２合同庁舎

勾当台公園駅

勾当台

公園

錦町公園
至
仙
台
駅
→

仙台合同庁舎Ｂ棟

東北財務局案内図

２月下旬～3月下旬

インターネット申込み

6月中旬～7月上旬

一次合格発表

7月上旬～中旬

第二次試験
人物試験

8月中旬～下旬

最終合格発表

▼

▼

▼

▼

財務局 業務説明会

▼

▼

▼
採用面接

財務局 職場訪問
職場訪問は、
財務局に関する知識を深めるとともに、

採用に向けての自己ＰＲの重要な機会となります。

5月下旬～6月上旬

第一次試験
基礎能力試験（多肢選択式） 110分
専門試験（多肢選択式） 140分
専門試験（記述式） 80分

【基礎能力試験（多肢選択式）：1１0分】

知能分野2４題
（文章理解10、判断推理7、数的推理4、資料解釈3）
知識分野6題
（自然・人文・社会に関する時事 、情報）

【専門試験（多肢選択式）：140分】

〈必須〉
次の2科目（28題）
憲法・行政法、経済学・財政学・経済事情
〈選択〉
次の8科目のうち2科目（各6題）
民法・商法、統計学、政治学・社会学、会計学（簿記含む）、

経営学、英語、情報数学、情報工学

【専門試験（記述式）：80分】

次の5科目のうち1科目選択（各1題）
憲法、民法、経済学、財政学、会計学


